
  VERBALE DEL 15 DICEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 15 del mese di Dicembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:49 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata e Serio. Risultano assenti i consiglieri 

Marchese, Tusa, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.   

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Cardella chiede notizie in merito alla manutenzione delle strade, visto che sono tutte 

dissestate e necessitano di essere riparate al più presto. Inoltre alcune ditte private, che eseguono dei lavori, 

lasciano le strade divelte, pertanto è necessario intervenire. Inoltre desidera fare un inciso e comunica che un 

cittadino, di cui non vuole fare il nome, si permette di scrivere un post in cui afferma che se lui fosse un 

consigliere in carica, le cose andrebbero meglio. Tutto questo gli dispiace, in quanto tutti i consiglieri sono 

sempre in prima linea, ma non sono supportati dall’amministrazione. Gli sembra il classico discorso del 

politico che quando è in carica afferma di fare tutto lui.  

Alle ore 09:51 entrano in videoconferenza i consiglieri Marchese e Viscuso. 

Il consigliere Guaresi in merito ai lavori effettuati da ditte esterne per i lavori fognari o per conto dell’Enel, 

ricorda che dopo il passaggio della tubazione, necessitano dai 25 ai 30 giorni affinché il manto stradale si 

assesti, quindi questi lavori sono già in esecuzione. Non vorrebbe che qualcuno, come il cittadino che ha 

pubblicato il post, poi dovrebbe prendersi il merito affermando di essersi interessato in prima persona per la 

risoluzione di questo problema, facendo asfaltare il manto stradale. Poiché i lavori sono già in itinere, chiede 

al presidente di fare partire una nota, a nome di tutto il consiglio, per la verifica da parte del responsabile del 

comune, su tutti questi lavori per tutelare la sicurezza dei cittadini. 

Il consigliere Scarlata non si esprime sulla vicenda riportata dal consigliere Cardella, che concerne il post 

pubblicato da un cittadino, in quanto è a conoscenza delle difficoltà che ci sono, inoltre questi sono lavori 

effettuati da ditte private, che non sono in capo all’amministrazione, anche se quest’ultima è tenuta a 

controllare. Ricorda quanto detto in una precedente seduta in videoconferenza sui lavori eseguiti da una ditta 

privata su via Galeano, ebbene insieme al consigliere Cardella sono riusciti a fare diverse ricerche e hanno 

rintracciato il capo cantiere per  fare asfaltare la strada. Gli stessi consiglieri, insieme al presidente Savoca, 

hanno fatto una nota congiunta all’Enel, che ha effettuato i lavori, inoltre i consiglieri fungono da 

investigatori, da controllori dei lavori sul territorio, per cercare di risolvere al meglio tutte le criticità. 

Ricorda che rispetto alla passata consiliatura il numero dei consiglieri si è ridotto e sebbene lavorano sempre 

con la stessa costanza non vi è purtroppo il supporto dell’amministrazione. Cita ad esempio che da 8 anni 

aveva richiesto l’asfalto sul manto stradale che si trova fra, la via P. Randazzo e via Mignosi, intervento che 

era stato inserito nel piano come intervento prioritario, ebbene ancora nulla è stato fatto.  

Alle ore 09:57 entra in videoconferenza il consigliere Tusa 

Il consigliere Marchese riconosce che la strada versa in condizioni pietose, spera che non si verifichi un 

incidente. È inammissibile che l’amministrazione da 8 anni ancora non ha risolto il problema. 

Il Presidente Savoca ammette che purtroppo l’amministrazione non si relaziona con le circoscrizioni e tutto 

ciò è mortificante. La maggioranza si è presa una grande responsabilità nei confronti dei cittadini, 

confermando il sindaco, visto che tutti i servizi non funzionano e non vengono garantiti.  

Il consigliere Tusa conferma quanto detto dal presidente, sebbene l’impegno dei consiglieri è costante, non 

sono coadiuvati dall’amministrazione. Informa che per alcuni parametri e dati, presi in considerazione, la 

qualità della vita a Palermo è migliorata e adesso non siamo più all’ultimo posto, ma all’ 89°. Intanto un 

giornalista ha intervistato alcuni cittadini, che non vedono assolutamente il miglioramento. È vero le 

periferie non vengono attenzionate a dovere, pertanto spera che i fondi vengano utilizzati per migliorare sia 

le strutture che i servizi, oltre a dare nuovi posti di lavoro. 

Il Presidente Savoca ricorda che il comune ha a disposizione una forza di lavoro pari a ventimila percettori 

del reddito di cittadinanza, che potrebbero essere utilizzati a costo zero laddove necessario e offrire servizi e 

risolvere tantissimi problemi. Anche il consigliere Tusa si associa a quanto detto dal presidente in quanto 

questi ragazzi potrebbero fare la differenza. 



Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Orilia e Scarlata e il 

consiglio approva. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 20 ottobre 2020 che viene approvato all’unanimità alle ore 10:21. Risulta 

assente il Presidente Greco. 

Si dà lettura del verbale del 23 ottobre 2020 che viene approvato all’unanimità alle ore 10:25. Risulta 

assente il Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca chiude la seduta. 

 

 

                   Il Segretario                                                                              Il Presidente   

          Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                             VP Salvatore Savoca 
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